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Θεσσαλονίκη 06-10-2021 

Αρ.  πρωτ.:13490/ΓενΔ147 
 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΥΑΘ ΑΕ 

 
Τσιμισκή 98,  

546 35, Θεσσαλονίκη 

 Νόπη Θεοδωρίδου 

 2310 966 908 

 2310 969 425 

 
ntheodoridou@eyath.gr 

 

ΠΠ  ΡΡ  ΟΟ  ΣΣ  ::  

ΑΝΔΡΟΜΑΧΗ ΓΕΡΜΙΤΣΙΩΤΟΥ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

(ΤΟΜΕΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ) 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ  

ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ  

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 

ΚΑΙ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 

ΕΛΕΓΧΟΥ  

ΤΗΛ. 2310 379181 

E-MAIL: agermi@mathra.gr 

  

ΚΚΟΟΙΙΝΝ..  

Δ/ΝΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟ ΕΥΑΘ ΑΕ 

  

  
ΘΕΜΑ: Η υπ΄αριθ. 9412/30-09-21 ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων 

(αρ. πρωτ. ΕΥΑΘ ΑΕ: 13490/04.10.21) 

 

Σε απάντηση του από 04.10.2021 ηλεκτρονικού σας μηνύματος,  σας γνωρίζουμε ότι:  

Η αμοιβαία πρόθεση της ΕΥΑΘ ΑΕ και της ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ (φορέα διαχείρισης της ΒΙΠΕΘ), 

είναι να περιέλθει στην τελευταία, η διαχείριση της ύδρευσης και αποχέτευσης της ΒΙΠΕΘ, 

δίνοντας τέλος στο ατυχές όπως αποδείχθηκε σημερινό καθεστώς  που αποτελεί επιλογή 

του παρελθόντος, σύμφωνα με το οποίο είχε ανατεθεί στην ΕΥΑΘ ΑΕ η διαχείριση αμιγώς 

βιομηχανικών αποβλήτων. Ειδικότερα, σε σχέση με το ιστορικό της σημερινής κατάστασης, 

σας ενημερώνουμε για τα εξής: 

 

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό που εκπονήθηκε στα μέσα της δεκαετίας του 1990, και 

προκειμένου να αντιμετωπιστεί το μείζον πρόβλημα από την επιβαρυντική περιβαλλοντικά  

λειτουργία, ιδιαιτέρως των βυρσοδεψείων στη Δυτική είσοδο της Θεσσαλονίκης, 

προβλέφθηκε η μετεγκατάσταση των επιχειρήσεων αυτών στη ΒΙΠΕΘ και η ανάληψη της 

διαχείρισης των υγρών (βιομηχανικών) αποβλήτων από την υπό σύσταση τότε ΕΥΑΘ, με 

επεξεργασία τους στην ΕΕΛΘ. 

 

Πράγματι, μετά τη σύσταση της ΕΥΑΘ ΑΕ, κατόπιν συγχώνευσης των ΝΠΔΔ Οργανισμός 

Ύδρευσης Θεσσαλονίκης και Οργανισμός Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης, ο  Ν. 2937/2001 

προέβλεψε ότι η περιοχή ευθύνης της ΕΥΑΘ ΑΕ εκτείνεται και στη Βιομηχανική Περιοχή 
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Θεσσαλονίκης. Έτσι, από το 2003 η ΕΤΒΑ (και ως διάδοχός της η ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ), έπαυσε να 

παρέχει υπηρεσίες αποχέτευσης στις βιομηχανίες της ΒΙΠΕΘ, διατήρησε όμως τις λοιπές 

ευθύνες της, ως φορέας διοίκησης και διαχείρισης. Η ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ διατήρησε επίσης την 

κυριότητα της ΜΚΑ, την οποία έχει ως σήμερα, κατά συνέπεια η ΜΚΑ δεν ανήκει στην 

ΕΥΑΘ ΑΕ, οπότε δεν τίθεται και θέμα παραχώρησής της. 

 

Ο σχεδιασμός αυτός αποδείχθηκε στην πράξη δυσλειτουργικός και οικονομοτεχνικά 

ατελέσφορος για την ΕΥΑΘ ΑΕ, την ΕΤΒΑ αλλά και για τις επιχειρήσεις της ΒΙΠΕΘ.  Και 

τούτο για τους παρακάτω, ενδεικτικά, λόγους:  

- Ο σχεδιασμός και η διαστασιολόγηση της ΕΕΛΘ δεν επέτρεπε την παραλαβή για 

επεξεργασία βιομηχανικών αποβλήτων του όγκου και της ποιότητας που παράγονται 

από τις βιομηχανίες της ΒΙΠΕΘ,  

- Κατόπιν τούτου κλήθηκε η ΜΚΑ ΒΙΠΕΘ να αναλάβει την επεξεργασία των 

βιομηχανικών αποβλήτων, πριν τη διάθεσή τους στον τελικό αποδέκτη (Θερμαϊκός 

Κόλπος μέσω της Στραγγιστικής Τάφρου). Ωστόσο, η ΜΚΑ έχρηζε – και προϊόντος 

του χρόνου χρήζει ακόμη περισσότερο- τεχνικής ανασυγκρότησης, καθώς δεν μπορεί 

πλέον να καλύψει τις απαιτήσεις που απορρέουν από τις νέες περιβαλλοντικές 

απαιτήσεις. Μεταξύ των δύο φορέων υπήρξε χρόνια διένεξη σχετικά με τον 

επιμερισμό του κόστους της ανασυγκρότησης και την ευθύνη της υλοποίησής της. Η 

ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ, στην κυριότητα της οποίας ανήκει η ΜΚΑ, συμφώνησε επί της αρχής να 

επωμιστεί το οικονομικό βάρος της τεχνικής ανασυγκρότησης της ΜΚΑ ΒΙΠΕΘ.  

- Παράλληλα, σημαντικών βελτιώσεων χρήζουν και οι υποδομές ύδρευσης (δίκτυο, 

αντλιοστάσια,  υδρόμετρα), στις οποίες με το παρόν καθεστώς λειτουργίας δεν έχει 

τη δυνατότητα να επενδύσει ούτε η ΕΥΑΘ ΑΕ (παρά το γεγονός ότι έγιναν κάποιες 

τοπικού ενδιαφέροντος βελτιώσεις ώστε να λυθούν επείγοντα προβλήματα) αλλά 

ούτε και η ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ. Η μεν ΕΥΑΘ ΑΕ διότι δεν έχει την κυριότητα των υποδομών, 

η δε ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ επειδή δεν διαθέτει τη λειτουργική εκμετάλλευση των υποδομών 

αυτών. 

- Η  ΕΥΑΘ ΑΕ επίσης δεν διαθέτει την  λειτουργική οργάνωση και την πρόσβαση στα 

δεδομένα των επιχειρήσεων για τον αναλογικό επιμερισμό και την ανάκτηση του 

κόστους διαχείρισης των βιομηχανικών αποβλήτων.     

- Τέλος, επισημαίνεται, ότι η απεμπλοκή της ΕΥΑΘ ΑΕ από τη λειτουργία της ΜΚΑ 

αποτέλεσε σταθερό στόχο των τριών τελευταίων διοικήσεων της ΕΥΑΘ, από το 2013 

και εντεύθεν. 
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Η συζητούμενη συνεργασία προέκυψε ως αποτέλεσμα της πρωτοβουλίας της Γενικής 

Γραμματείας Βιομηχανίας με θέμα «προτάσεις για την επίλυση προβλημάτων του Ο.Τ. 52 

της ΒΙ.ΠΕ. Θεσσαλονίκης», στο πλαίσιο της οποίας:  

- πραγματοποιήθηκε σύσκεψη υπό τον ΓΓΒ στις 30.07.2020 με τη συμμετοχή των 

αρμοδίων φορέων: της ΠΚΜ, της ΕΥΑΘ ΑΕ, της ΕΥΑΘ ΠΑΓΙΩΝ, του ΣΒΕ και της 

ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ  

- εστάλη σχέδιο Μνημονίου Κατανόησης.  

 

Με τη συζητούμενη συνεργασία θα επέλθει εξορθολογισμός στη λειτουργία της ύδρευσης 

και αποχέτευσης των επιχειρήσεων της ΒΙΠΕΘ, καθόσον:  

- Η ΕΥΑΘ ΑΕ δεν θα έχει πλέον την ευθύνη για μία δραστηριότητα η οποία εκφεύγει 

της κοινωνικής και επιχειρηματικής της αποστολής. 

- Το σύνολο των υπηρεσιών εξυπηρέτησης που παρέχονται στη ΒΙΠΕΘ θα περιέλθει 

σε έναν, τον κατεξοχήν αρμόδιο, φορέα, δηλαδή την ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ, η οποία διαθέτει τη 

σχετική τεχνογνωσία εφόσον η ίδια κατασκεύασε τα δίκτυα στην περιοχή της ΒΙΠΕΘ, 

λειτουργούσε μέχρι το 2003 τον τομέα της αποχέτευσης κι επίσης διαχειρίζεται 

επιτυχώς ΒΙΠΕ όπως αυτή των Πατρών και του Ηρακλείου. 

- Οι επιχειρήσεις θα εξυπηρετούνται από εκσυγχρονισμένες υποδομές, οι οποίες είναι 

σχεδιασμένες αποκλειστικά για τη δική τους βιομηχανική δραστηριότητα, με 

αυτονόητο εξορθολογισμό του κόστους και βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών.  

- Τέλος, επισημαίνεται ότι το παρών καθεστώς λειτουργίας είναι οικονομικά ζημιογόνο 

για την ΕΥΑΘ ΑΕ, οδηγώντας στην πραγματικότητα στο να επιχορηγούν οι οικιακοί 

και εμπορικοί καταναλωτές της Θεσσαλονίκης την αποχέτευση των βιομηχανικών 

επιχειρήσεων. 

- Ζητούμενο για την ΕΥΑΘ ΑΕ στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδίου ανάπτυξής της, 

είναι να επικεντρωθεί στην υλοποίηση του βασικού της αντικειμένου, διαθέτοντας 

τους οικονομικούς και ανθρώπινους πόρους της για την επέκταση της ύδρευσης και 

αποχέτευσης στο πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης και τους όμορους 

Δήμους, που εδώ και χρόνια ζητούν να ενταχθούν στο δίκτυο της ΕΥΑΘ ΑΕ 

 

Σε κάθε περίπτωση η συζητούμενη συνεργασία τους όρους της οποίας διερευνά η 

Συμφωνία Εμπιστευτικότητας, θα υλοποιηθεί μόνον εφόσον τεκμηριωθεί με τη δέουσα 

μελέτη σκοπιμότητας η ικανοποίηση των προαναφερθέντων στόχων. Με την υπογραφείσα 

συμφωνία «Εμπιστευτικότητας» οι δύο πλευρές συμφώνησαν, ως είθισται,  τα όποια 
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οικονομικά και τεχνικά στοιχεία ανταλλάξουν για τις ανάγκες της τεκμηρίωσης, να 

καλύπτονται με ρήτρα εμπιστευτικότητας. 

 

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 

 
    Εσωτ. Διανομή                                                             

1. Αρχείο                                                            Η Γενική Διευθύντρια της ΕΥΑΘ ΑΕ 

2. Γεν. Διεύθυνση   
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